Otras relaciones trigonométricas: TRIGONOMETRIA

de sumas a productos:

sena + senp = 2sen? ; B eos® ; B
sena — senp = 2sen< ; ﬁcosa; i Definiciones:
a+ B a—p g
COSa + COSf = 2C0S—5——C0S— 8 & %,
Us,
a+f_ a—p s 2
Cosa — COSf = —2sen——sen——— g o/
O
Cateto contiguo cateto opuesto
sena = ———————
de productos a sumas: th!chtenut'Sa
1 _ cateto contiguo
sena cosf = 7[sen(o: + f) + sen(a — p)] oS = "hipotenusa
1 _ cateto opuesto
wsasenf = Z[sen(a + ) — sen(a — B)] Yo = teto contiguo
1
senasenp = —f[cos(a + f) — cos(a — B)]
1
CoSa Cosf3 = Z[cos(o: + B) + cos(a — p)]
Relaciones entre razones
trigonomeétricas:
sena + cosa = 1
o = SENC
gO! - cosa
coseCa=cg—
seca=
cos a
1 cosa
Y =t5;=sena




Relaciones trigonométricas con Razones trigonométricas del dngulo

Razones trigonométricas de
algunos angulos: angulos agudos: suma:
300 = 1 sen(90°—a) = cos a sen(a + ) = sena cosf + cosasenf
sen -2 c0s(90°—a) = sena cos(a + B) = cosa cospB — senasenp
V3 tg(90°— ) = cot _ ga + 9
cos 30° = == 9l ?) gc tgla + p) = 1= tgatgp
_ V3 “a) =
tg30° = 3 sen(180 a)_ Sena Razones trigonométricas del angulo
cos(18P—a) = —cosa diferencia:
tg(180-a) = —tga !
sen 60° = ? sen(a — ) = senacosf — Cos o senp
1 sen(180+a) = —sena cos(a — ) = cosa cosfB + sena senf
cos 600 = 3 cos(18P+a) = —cosa _ tga - tgp
tg60° = 3 t9(18F+a) = tga (e~ 8 = Trtgatgp
sen(—a) = —sena Razones trigonométricas del angulo
sen 450 = g cos(—a) = cosa doble:
7 tg(—a)=—tga
cos 45° = > sen(2a) = 2sena cos a
B cos(2a) = cos’a — sen’a
tg45° =1 tg(2¢) = 2tga
sen0® = 0 Teorema del seno: 1- tg°«
cos0° =1
tg0° =0 sena _ senf _ seny Razones trigonométricas del angulo
cen 900 = 1 a b c mitad:
cos90° = 0 .
tg 90° » no existe Teorema del coseno: sen(§) = 1—C205a
2_p24+c2_2.p-c I cos
<en180° = 0 ‘a_b +c°=2 bCCOSa‘ cos(%) :\/ : a
cos 180° = -1
_ b’=a’+c®~2-a-ccos ay _ \/1_‘3050‘
tg 180° = 0 ‘ ﬂ‘ tg(Z) ~ YV Hcosa
sen270° = —1 ‘ c2=a2+b2—2-a-b-c05y‘
cos270° = 0
tg 270° - no existe




